

日圓兌港幣 12年半新低 兌港元險穿6.2

美國經濟數據理想，市場對美國今年加息的預期升溫，令美元匯價持續強勁。日圓匯價昨日一度跌穿1美元兌125日圓的心理大關，創12年半以來最低。每百日本圓兌港幣昨日曾觸及6.2042低位，險穿6.2算關口，午市後稍為回升，在6.21至6.23水平徘徊。

日圓兌美元匯價昨日一度跌至125.05，創2002年12月以來新低，不過只維持了很短一段時間，便回升至124.72水平。分析相信，可能是部分美元炒家試圖將日圓壓至125以下，觸發止蝕盤，再從中獲利。

三井住友信託銀行外匯銷售小組主管細川有表示，隨着市場對美國經濟數據的正面反應，美元買盤預料仍然強勁，但美國加息的消息不是新題材，故相信美元到達一定水平後便會停止上升。

安倍黑田 商環球經濟

日本首相安倍晉三昨日與央行行長黑田東彥會面，商討環球經濟形勢。黑田東彥會後指兩人並沒有談及匯率問題，僅表示匯率走勢穩定及反映基本經濟要素非常重要，但拒絕評論日圓近期貶值速度。

■彭博通訊社/《華爾街日報》/法新社

港 Amber 列全球 50 佳餐廳



第38位 Amber

全球 50 間最佳餐廳排名(部分)

排名(去年)	城市	餐廳名稱
1 (2)	西班牙赫羅納	El Celler de Can Roca
2 (3)	意大利莫代納	Osteria Francescana
3 (1)	丹麥哥本哈根	Noma
4 (15)	秘魯利馬	Central Restaurante
5 (4)	美國紐約	Eleven Madison Park
7 (5)	英國倫敦	Dinner
8 (17)	日本東京	Narisawa
10 (14)	泰國曼谷	Gaggan
24 (58)	中國上海	Ultraviolet
38 (24)	中國香港	Amber
46 (37)	新加坡	Restaurant Andre

■「全球50最佳餐廳」網站

英國權威飲食雜誌《餐廳》(Restaurant)前日在倫敦公布2015年全球50間最佳餐廳排行榜，由羅加三兄弟共同打理的西班牙餐廳El Celler de Can Roca事隔1年重登榜首，去年冠軍的丹麥食府Noma則排第三。在100間入圍餐廳中，香港與上海各佔3席，其中法籍名廚Paul Pairet打理的上海餐廳Ultraviolet及本港知名法國餐廳Amber雙雙打入最佳50名，分別排第二十四及第三十八。

入圍百大但未入榜的食肆，香港分別有8 1/2 Otto E Mezzo Bombana (六十二位)及龍景軒 (九十九位)，上海則有和慧 (七十六位)及福1015 (九十五位)入圍。

西國三兄弟重登榜首

位於西班牙西部城鎮赫羅納的El Celler de Can Roca，繼前年之後再次勝過Noma榮登榜首，評審大讚餐廳令食客賓至如歸，並用「三位一體」來形容羅加三兄弟。餐廳主打加泰羅尼亞地區的地道食材，三兄弟各展所長，老大是主廚，二哥製作甜品，三弟則負責酒類，他們對重登榜首感到高興。至於四屆冠軍Noma，則不敵意大利的

Osteria Francescana屈居季軍，頭10名中有兩間亞洲餐廳上榜，分別是排第八的東京Narisawa及第十的曼谷Gaggan。俄羅斯莫斯科的White Rabbit首次上榜便登上第二十三位。台灣名廚江振誠打理的新加坡食府Restaurant Andre排第四十六，較去年倒退9位。

《餐廳》自2002年起推出排行榜，今年是第14屆，由來自全球27個地區的食評家、廚師和餐飲業者根據自身用餐體驗投票選出，屬飲食界最高榮譽之一，媲美美食旅遊指南《米芝蓮》。主辦單位宣布，頒獎禮明年將首次走出英國，移師美國紐約舉行。 ■法新社/路透社/《每日電訊報》



第62位 8 1/2 Otto E Mezzo Bombana



第99位 龍景軒

前10名法國無份 名廚聯署杯葛

《餐廳》全球50間最佳餐廳排行榜號稱「飲食界奧斯卡」，但獎項不設評分準則，完全依據評審的用餐體驗投票選出，令外界質疑獎項公平性和透明度。今年有人在網上發起聯署，要求杯葛「黑箱作業」的排行榜，至今已收到逾350個簽名，包括在本港開店的法國名廚Joel Robuchon及意大利名廚

Giancarlo Perbellini。

今屆評審共有972人，每組36人分布全球27個地區，每名評審會從過去18個月內曾光顧的餐廳中，選出最喜愛的7間，綜合投票結果後得出最後得獎名單。批評者指責評審及投票過程均欠缺透明度，評審不僅須解釋投票理由，甚至不用證明實際到有有關餐廳用餐，容易造假。

法國的批評聲音最大，該國過去兩年均沒有餐廳打入頭10位，至今更未嘗試過冠軍滋味。主辦單位反駁，評審禁止投票給有利益關係的餐廳，大會今年亦請來德勤會計師事務所監票。主辦單位早前派代表團赴法推廣，強調獎項不是「反法國」。

■法新社/路透社

機械人「朋友」

識講爛gag覆電郵

與機械人做朋友，不再只是電影裡的情節。最近有公司研發出人工智能機械人Musio，不但能勝任管家工作，更會與用家交談、講爛gag及送上擁抱，並以朋友的角色與用家一起成長。Musio有三個版本，最便宜只需99美元(約767.8港元)，將於明年6月推出。



■Musio懂得送上擁抱，令人窩心。 網上圖片

Musio由人工智能公司AKA研發，除了能遙控智能傢具、幫助回覆電郵外，最特別之處是它會透過與用家交談，記住用家的喜好和資料，並在以後的對話中用上。Musio創作者表示，隨着交流增加，Musio會變得愈來愈聰明；它亦是學習英語的好幫手，通過增加配件，能協助小孩增進閱讀和溝通技巧。

現階段的Musio只是原型，對話主要以特定對白為主，但研發團隊表示，明年推出時會改進對話功能，讓Musio與用家能真正互動。

「天才版」可控制智能傢具

AKA正在Indiegogo網站集資，目標是5萬美元(約38.8萬港元)。Musio簡單版只有交談功能，售價99美元；較高級的智能版和天才版分別賣299和599美元(約2,319和4,646港元)，智能版和天才版能連接無線網絡，控制智能傢具。

■《每日郵報》/techcrunch網站/Wired網站

賞獅無關車窗 遊客慘遭咬死

一名美國女遊客前日下午在南非約翰內斯堡一個野生動物園內乘車遊覽，其間由於未遵從園區指示關閉車窗，遭一頭獅子當場咬死，其男性同伴亦遭獅子抓至重傷，被送往當地醫院治療。

事發在約翰內斯堡西北部的獅子園，該處提供「零距離親近小獅子」、欣賞飼養員餵獅子及「與獅子散步」等特色活動，是南非官方推薦的著名景點之一。園方允許遊客駕車觀賞，但規定車窗須緊閉。

前日下午該名22歲美國女子坐在司機旁的座位，由一名同伴駕車進園，但她並沒關車窗，一頭獅子通過車窗將她咬傷，救護車抵達時已證實死亡。其同伴則因試圖趕走獅子，手臂多處受傷。 ■法新社/路透社/美聯社

兔仔雙耳似翅膀

美國麻省的英國安哥拉兔「沃利」擁有一對不成比例的大耳朵，看來有如翅膀，加上動作有趣，令牠在圖片分享網站Instagram(ig)的帳戶吸引近3.2萬人追隨，成為ig新寵兒。



「沃利」樣子非常可愛。 網上圖片

新娘副棺材到教堂行禮

不少人希望擁有一個難忘的婚禮，英國女子巴克萊夫上周六的婚禮想必令所有人印象深刻。58歲的巴克萊夫當日以棺材當馬車，電單車取代馬匹，把棺材拉到教堂行禮，把在場賓客嚇了一跳。

巴克萊夫表示，婚禮前3星期向丈夫洛基特提出計劃時，對方雖表驚訝，但表明願意配合。她於是向親人借來一副印有死神肖像的黑色棺材。其女兒米茲則形容，母親「從沒正常過」，不過起初聽見「副棺材」的主意時，也以為她只是開玩笑。 ■《每日郵報》



對中國人來說，副棺材結婚認真大吉。 網上圖片



巴克萊夫與丈夫洛基特。 網上圖片

充氣飛碟今試飛 冀2035載人上火星

飛碟往往令人聯想起外星人，但未來飛碟接載的可能正是造訪外星的地球人。美國太空總署(NASA)今天計劃發射一枚「充氣飛碟」，為2035年可能用於人類登陸火星作準備。

「飛碟」正式名稱是「低密度超音速減速器」(LDSD)，利用充氣技術製作，可望在未來協助太空船登陸火星。它闊約4.6米、重7,000磅，由於火星大氣層較稀薄，碟狀的「降落傘」有助太空船減速。它原定昨日在夏威夷的太平洋海軍彈藥基地升空，但海浪太大不利收回，NASA延至今日凌晨1時30分(香港時間今日1時30分)才安排試飛。

有別於一般火箭或太空船，飛碟將由氣球搭載發射。氣球上升至37公里高空後放出飛碟，飛碟由推進火箭推升至54.86公里高空後，開始充氣及打開降落傘，最後降落夏威夷一帶海面，全程需約2小時15分鐘。 ■《每日郵報》



NASA的「充氣飛碟」。 網上圖片

印度飛行學校造假 飛半小時當360小時

近年廉航發展迅速，令機師需求大增，安全問題同樣引起關注。有媒體揭發印度飛行學校偽造機師的飛行時數，當中有學員僅坐在副機師席上35分鐘，便獲發一張列明有360小時飛行經驗的證書。在印度只要擁有200小時飛行經驗，便能取得機師執照，故事件令人憂慮該國的飛行安全。

25歲的維爾馬2009年12月報讀位於印多爾一間名為Yash Air的飛行學校。上學第一

天，他被安排坐在副機師座位35分鐘，感受飛行感覺，但落機不久，便獲發證書。飛行學校稱會補回鐘數，但最終只在學校飛行3小時。維爾馬聯同其他學員控告學校，終拿回學費。他坦言若在飛行途中出現緊急事故，根本不知如何和在哪裡降落。

據法庭文件及採訪資料顯示，類似維爾馬的個案還有數十宗。 ■彭博通訊社